

最紅 YouTuber 競購 TikTok

特朗普對馬斯克埃里森開綠燈 倡一半收益捐華府

美國總統特朗普於周一(20日)上任首天已簽署行政命令，將針對短影片平台TikTok的「不賣就禁」法案生效日期推遲75天，但表示有意讓美國擁有TikTok的50%股權。特朗普周二表示，對Tesla行政總裁馬斯克和甲骨文聯合創辦人埃里森收購TikTok持開放態度，以作為與美國政府成立合資企業的一部分。

特朗普在白宮與埃里森參加活動時表示，「我有權促成TikTok的交易，所以我想，誰人把它買下來，再給美國(政府)一半，我們會給你許可，他們會有個很好的合作夥伴。」被問及是否支持馬斯克收購TikTok時，特朗普回應說「如果他想買的話，我會支持」，並表示「我會見了TikTok的大股東。他們是主要持有人。所以我的建議是買下它，並將一半的收益捐給美國政府。」至於已與TikTok有業務往來的甲骨文，也被視為潛在競購者。

TikTok周日曾短暫停止在美國提供服務，但在特朗普同日稍後承諾拯救後恢復服務。TikTok母公司字節跳動此前雖已公開拒絕出售TikTok，但潛在買家希望字



■特朗普(左)與埃里森(右二)及軟銀的孫正義(右三)等人會面。
路透社

節跳動可重新考慮。

馬斯克長期以來對TikTok禁令持反對態度，認為違反言論自由，但也指中美科技產業的市場環境存在「不平衡」。他上周曾說目前TikTok能在美國營運，而他持有的社媒平台X卻無法在中國營運，認為情況不對等。

「野獸先生」擁3.45億訂閱者

據彭博社報道，YouTube超級網紅「野獸先生」(MrBeast)亦加入收購Tik-

Tok行列。由科技企業家金斯利牽頭的一個美國投資者團體，當中包括「野獸先生」，表示已正式向字節跳動提交一筆全現金競標，正等待回覆。據報該團體聘請了律師事務所Paul Hastings提供法律意見，而獲特朗普提名出任司法部長的邦迪，是法律團隊成員之一。

「野獸先生」真名唐納森，來自美國北卡羅來納州，他在YouTube上的訂閱者數量達3.45億而霸佔榜首，觀看數量最多的影片更有超過7億播放量。



■TikTok位於美國加州的總部。
路透社

三巨擘合作 打造AI超級基建

美國前總統拜登政府對人工智能(AI)發展謹慎地求取平衡，既採取措施確保美國在技術開發上保持領先中國，同時試圖解決AI許多潛在風險。然而總統特朗普甫上任，便向AI業界發出「放手去做」訊息，他周二(21日)在白宮記者會宣布，由三家公司組成的聯合企業將投資5,000億美元(約3.89萬億港元)，在美建設名為「星際之門」(Stargate)的AI基礎設施。

項目將由美國甲骨文公司、OpenAI和日本軟銀集團共同出資投資，計劃在美國建設數據中心支持AI技術發展。特朗普指「星際之門」將建設支持新一代AI發展的物理和虛擬基礎設施，包括建設大型數據中心，有望創造10萬個職位。

軟銀創辦人孫正義稱，項目初始投資為1,000億美元(約7,788億港元)，計劃未來4年擴至5,000億美元，用於建數據中心、AI園區等項目。甲骨文聯合創辦人埃里森透露，三家公司已合作一段時間，首批數據中心正在得州興建，正建設10幢建築，未來擴至20幢。

深圳免費巴士接港客

1月22日，2025年深圳迎春花市正式開街，持續至除夕1月28日，深圳全市各區共設11個花市，約4,000個購花點、購花檔，預計吸引超過400萬人次參與。不少港人提前來深圳採購年花，有商家在花市售賣供港年花，價格低於香港一半多，吸引不少消費者購買。部分花市還開通巴士專線直達口岸，為港客提供免費便捷的往返接駁服務。

記者在南山區荷蘭花卉小鎮看到，現場人頭攢動，年味沸騰。民俗表演區，英歌隊舞態生風，傳統舞獅歡騰跳躍，高難度動作贏得陣陣喝彩。在羅湖區愛國路花市，映入眼簾的是一座寬達31.8米、高13.65米的牌坊，復刻2015年花市經典傳統門樓，並結合靈蛇傳統文化IP，濃濃年味撲面而來。

花市裏，陣陣花香沁人心脾。港人劉女士和家人一同逛花市，她打算購買蝴蝶蘭、水仙、銀柳、五代同堂黃金果等年花。「十幾年前我就到過這裏逛花市，今年的花市驚喜很多，不僅能賞花、賞燈、品美食，生肖擺件等文創產品也很精美。」劉女士說，近幾年深圳的花市越來越好逛，有新意，價格也便宜。

供港年花質優價廉受歡迎

在一家花店內，店員忙着打包，將3支普拉芬多百合紮成一束。老闆告訴記者，這都是專門從廣州供港年花供應商進的供港花，品質高，很受消費者喜歡，尤其港人通常一買就是好幾支。「鮮花價格每天都會有變化，臨近除夕幾天最好賣，顧客很多是匆匆過來，挑完就走，帶少量鮮花過關回香港。」

為方便深港跨境消費，福田、羅湖、南山等區開通了專門的花市巴士專線直達口岸，例如，南山區荷蘭花卉小鎮有巴士直達深圳灣口岸，串聯荷蘭花卉小鎮、南頭古城、後海中心區等區域；「愛國路花市」免費公交專線覆蓋了羅湖區三大口岸；福田、節日廣場花市接駁線路連接福田口岸，為來深港人提供免費便捷的往返接駁服務。



■消費者在花市選購年花。
郭若溪攝

■漯河艦在青島的軍港交接。
新華社



自主研製護衛艦 漯河艦入列

中國人民解放軍海軍054B護衛艦首艦「漯河艦」昨日(22日)上午在青島的軍港交接入列。據「人民海軍」微信公眾號消息，漯河艦舷號為545，排水量約5,000噸，是中國自主研製製造的新一代護衛艦，在艦艇隱身技術、作戰指揮系統、火力集成控制等方面取得突破，各項性能顯著增強，具備較強綜合作戰和遂行多樣化軍事任務能力，對提升中國海軍艦艇編隊整體作戰效能具重要意義。

該艦前年8月26日在滬東中華造船廠下水，去年1月首次試航。從武器配置看，054B在遠洋編隊中所承擔的核心任務是中程防空與反潛，並可兼顧遠程反艦打擊。